
PODROBNÝ PROGRAM

KONFERENCIE

Prečo práve tento projekt?

Projektoví partneri: Loek Schoenmakers, PhD. (Holandsko), Ben Furman, MD. (Fínsko),      
P. Nepustil (Česká republika), L. Martinkovičová (Slovenská republika), O. Okálová (Slo-
venská republika), P. Ulman (Česká republika),  V. Luksa (Slovenská republika),  V.
Šebeková (Slovenská republika), I. Nosál (Česká republika)

Anotácia:
Predstavíme za všetkých partnerov hlavné myšlienky projektu, vrátane kľúčových výstu-
pov projektu, tiež výskum faktorov a možných modelov, ktoré podporujú úspešné multi-
disciplinárne tímy.

Multidisciplinary support of positive changes within families in         
difficult situations, 2019-1-SK01-KA204-060806

TEŠÍME SA NA VÁS!

Kontakt na organizačný tím: multidisciplinarity@gmail.com

9:30 - 10:00 Registrácia 

10:00 - 11:00 Otvorenie konferencie - hlavná sála



11:00 - 11:20 Prestávka (coffee break)

11:20 - 12:30 WORKSHOPY MENTOROV 1A/2A

12:30 - 13:30 Obed

13:30 - 15:00 WORKSHOPY MULTIDISCIPLINÁRNYCH 
TÍMOV S MENTORMI 1B/2B

1MDT – multidisciplinárny tím, multidisciplinárne tímy- Sála 1. - Sála 2. - Sála 3.

  Loek Schoenmakers, PhD.
  (Holandsko, Appreciative change work)

Sila “bytia vo vzťahu”: inkluzívne spôsoby fungovania v rámci multidisciplinárnych tímov
Anotácia:
Na tomto workshope preskúmame význam fungovania vzťahovými spôsobmi. Ako môžeme zmeniť našu 
prax smerom k uvažovaniu, že my všetci môžeme byť odborníkmi pri riešení problémov?
Náš projekt je založený na sociálnom konštrukcionizme, ktorý možno nie je úplne známou teóriou, avšak 
môže mať obrovský vplyv. Predstavte si, že zmeníme našu konverzáciu od rozprávania “o” druhých 
(aboutness) na rozprávanie sa “s” druhými (withness).
Často sa snažíme robiť zmeny v tom AKO spolupracujeme, ale v skutočnosti robíme veci, ktoré sme vždy 
robili - možno v novom kabáte. Naše konanie a spôsob rozprávania sa menia vtedy, keď sa zásadne 
rozhodneme pre inú paradigmu a ako kľúčový sa pre nás stane vzťahový aspekt v našej práci. Loek to 
nazýva rehumanizáciou celého procesu. Venovanie pozornosti tomu PREČO, nás vedie k udržateľnejším 
zmenám, keď pracujeme multidisciplinárne. A najlepšou správou je: že z toho budeme mať úžitok všetci 
a budeme sa rozvíjať! Potrebujeme posun v myslení! 

Ben Furman, MD.
(Fínsko, Lyhytterapiainstituutti Oy) 

Prístup zameraný na riešenie k rodinným a sieťovým stretnutiam v oblasti duševného 
zdravia
Anotácia:
V tomto workshope použijeme rolovú hru alebo cvičenie, aby sme sa naučili šablónu na vedenie úspeš-
ných MDT  stretnutí s rodinami alebo sieťami, kde jeden alebo viacerí používatelia služieb trpia probléma-
mi duševného zdravia.

https://lti.fi
https://appreciativechangeworks.nl/en/services/


15:00 - 15:20 Prestávka (coffee break)

15:20 - 16:30 WORKSHOPY MULTIDISCIPLINÁRNYCH TÍMOV  1C/2C/3C 

Budování peerství v Renadi o.p.s.
Anotácia:
V našem peerském příspěvku se dozvíte, jak se buduje peerství v multidisciplinárním týmu brněnské 
organizace Renadi. Představíme Vám projekty, na kterých se podílíme, jak často se potkáváme nebo jak 
o sebe pečujeme. V neposlední řadě s Vámi budeme sdílet naši zkušenost s nastavováním peerských
procesů a cestu, jak to všechno začalo.

Teodor Červenka, Marie Zvonková, Ivana Dvořáková, 
Hana Jarošíková, Barbora Demková, Kateřina Hájková Klíčová 

(ČR, Multidisciplinárny tím Renadi o.p.s.)

Ben Furman, MD. 
 (Fínsko, Lyhytterapiainstituutti Oy)

Je možné vytvoriť šťastné MDT? 
Anotácia:
Nadviažeme na kolegov z tímu Renadi o.p.s., povieme si a vyskúšame rôzne jednoduché techniky na 
zvýšenie spolupráce a spokojnosti s prácou v rámci MDT. 

Ako sa rodí multidisciplinárny tím - Náš príbeh pod krídlami Alky
Anotácia:
Tím Alka je reálnym dôkazom žitej inklúzie. Vo workshope spoznáte nielen príbeh Alky, ale i jedinečnú 
hĺbku a esenciu multidisciplinarity v komunite, ktorá okolo dieťaťa so zdravotným znevýhodnením na 
Slovensku vzniká.

Michaela Vlasáková, Simona Šimková, Mária Reviľáková, 
Silvia Sokolová, Michal Vaško, Petra Schréterová, Miška Proksová, 

Oľa Temešová a Monika Demeterová
 (SR, Multidisciplinárny tím ALKA)

Loek Schoenmakers, PhD. 
 (Holandsko, Appreciative change work)

Reflexia facilitácie inkluzívneho fungovania multidisciplinárneho tímu Alka
Anotácia:
Nadviažeme na kolegov z Alky a dozvieme sa čo je esencia inkluzívnej multidisciplinarity, ktorú už zajtra 
môžeme používať v praxi a úspešne ďalej posúvať do školskej komunity.

https://www.renadi.cz
https://lti.fi
https://alka.help/nas-tim/
https://appreciativechangeworks.nl/en/services/


16:30 - 17:00 Záver

Barbora Pospíšilová, Eva Batůšková, Lucie Kovaříková,
Markéta Čtvrtečková a Martin Novák

(ČR, Práh jižní Morava, z.ú.)

Včasná podpora - posílení duševního zdraví u dětí a dospívajících prostřednictvím včasné 
podpory
Anotácia:
Tím pôsobí pod organizáciou Práh jižní Morava, z.ú.. Ich aktuálne realizovaným projektom je „Včasná podpora - posílení duševní-
ho zdraví u dětí a dospívajících prostřednictvím včasné podpory“, podporený MZ ČR a Fondu EHP.

„Cílem projektu je zlepšení duševního zdraví dětí a dospívajících (11-19 let) v Brně prostřednictvím specifického programu 
zahrnujícího včasnou detekci, intervenci a následnou podporu po hospitalizaci. Transfer znalostí norského partnera povede ke 
zlepšení detekce rozvíjejících se psychických potíží na školách a včasného navázání dětí a dospívajících na zdravotně-sociální 
Tým včasné podpory poskytující včasnou podporu přístupem Otevřeného dialogu a to jak na školách, tak i na vybraném lůžko-
vém zařízení.)
Včasná detekce na školách bude probíhat prostřednictvím spolupracující sítě pedagogických pracovníků i cílené nabídky podpo-
ry, a to atraktivní formou pomocí komiksu. Tým bude aktivně spolupracovat s Dětským a dorostovým oddělením Psychiatrické 
klinika FN v Brně a prostřednictvím síťových setkání se bude navazovat na hospitalizované děti/dospívající a jejich blízké a 
následně pomáhat dětem a dospívajícím po hospitalizaci v procesu zotavení.“ 
Viac o tíme a projekte nájdete cez použitý zdroj: https://www.prah-brno.cz/verejnost/realizovane-projekty/vcasna-podpora 

Monika Fričová, Michaela Vlasáková
(SR, Platforma rodín detí so zdravotným znevýhodnením)

Rodič ako peer poradca v multidisciplinárnom tíme 
Anotácia:
Ak chcete porozumieť expertnosti rodičovského peer poradcu, jeho dôležitosti a benefitom pre multidis-
ciplinaritu, príďte na tento workshop. Prevedú vás ním Monika Fričová, garantka vzdelávania laických 
poradcov Platformy rodín detí so zdravotným znevýhodnením spolu s mamou a peer poradkyňou Micha-
elou Vlasákovou.

Veronika Šebeková, Silvia Kivoňová, 
Katarína Kováčová, Richard Buroš

(SR, Školský podporný tím SŠ Ružomberok)

Príklad budovania školského podporného tímu na strednej škole
Anotácia:
Dozviete sa ako sa dá v rýchlej dynamike školskej komunity vytvoriť školský podporný tím. Tiež ako spo-
ločne prejsť úskaliami, nebáť sa prekážok a ideálne poňať ich ako súčasť inkluzívnej zmeny tradičnej 
strednej školy. 

P. Nepustil, L. Martinkovičová, O. Okálová, 
P. Ulman, V. Luksa, V. Šebeková, I. Nosál

(ČR, Spolek Narativ a SR, Inštitút dialogických 
praxí a Katolícka univerzita v Ružomberku)

Staňme sa dobrou sieťou multidisciplinárnych tímov
Anotácia:
V obsahu vás pozývame do dotvárania našich predstáv o funkčnej sieti multidisciplinárnych tímov v 
podpore duševného zdravia a školskej úspešnosti v SR a ČR. Máme zámer spolu s vami iniciovať 
proces trvalej udržateľnosti tak, aby zohľadňoval premenlivosť potrieb všetkých aktérov medzirezortnej 
spolupráce.

https://www.prah-brno.cz/verejnost/realizovane-projekty/vcasna-podpora
https://www.platformarodin.sk/o-nas/nas-tim/
https://www.ssrk.sk/skolsky-podporny-tim/
http://www.narativ.cz
https://m.facebook.com/vdialogu/?_rdr
https://m.facebook.com/vdialogu/?_rdr
https://www.ku.sk



